

# Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1950. március 2. csütörtök.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 51. SZÁM.

## A román és bolgár nép testvéri együttműködése a békeért

Március 1-8 között, a román-bolgár Barátság Hetében, figyelmünket barátunk és szövetségünk, a testvéri bolgár nép felé fordítjuk, hogy megismerjük hősi erőfeszítéseit, amelyekkel a hatalmas Szovjetunió támogatásával és állandó segítségével a szocializmus felépítéséért és a béke megvédéséért tesz.

Bulgária népe is végigszenvette az idegen hódítók elnyomásának és kizsákmányolásának minden borzalmát. A német származású uralkodó mindent megtehetett, hogy Bulgária a német imperialista politika hű csatlósa legyen. Hogy Bulgária mennyire a német ipar és banktőke gyarmata lett, bizonyítja az a tény, hogy az országnak 1944-ben még vas- és fémipara, valamint szerszámgyártó ipara egyáltalán nem volt. A második világháború idején Bulgáriában kibontakozott a népi ellenállási mozgalom a német fasizta megszállók és az ezt kiszolgáló néppellenes kormányzat ellen. A bolgár partizánok hősiessége akadályozta a hitleri csapatok felvonulását és nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy még az áruló, néppellenes kormány sem mert hadat üzenni a Szovjetuniónak.

Az 1944. szeptember 9-i felkelés, amelyet a bolgár nép a Bolgár Kommunista Párt vezetésével a Bolgár Hazafrontja főmórvulva a díszes Szovjet Hadsereg győzelmes előnyomulására támaszkodva vívott ki, történelmi fordulatot jelentett Bulgária fejlődésében. A szeptember 9-i felkelés megteremtette azokat a politikai, szociális, gazdasági és kulturális feltételeket, amelyek az igazi népi demokratikus rendszer megerősítéséhez és megerősítéséhez vezettek. Így jöhetett létre az új, népi demokratikus, független, életérős Bulgária, amely a Szovjetunióval és a népi demokrácia országaival barátságban és együttműködésben halad a szocializmus felé.

A felszabadulás óta eltelt öt esztendő alatt Bulgáriában olyan gazdasági átalakulások mentek végbe, amelyek teljesen megváltoztatták az ország arculatát. A sikerrel teljesített két éves népgazdasági terv az ipar terén 71,5 százalékos túlszárnyalást jelent a háború előtti színvonalhoz viszonyítva. A két éves terv és az ipar államosításának sikeres teljesítése, valamint a bányák és bankok államosítása, megadta az első ötéves népgazdasági terv felállításának feltételeit. Az első ötéves terv főfeladata az, hogy megerősítse a gazdasági és kulturális alapokat az ország iparosítása és villamosítása, a szövetkezeti mozgalom fejlesztése és a mezőgazdaság gépesítése útján.

Az államosított vállalatok árutermelésének mennyisége 1948-ban 40 százalékkal túlszárnyalta az 1947-es színvonalat. Ez az eredményt Bulgária a Szovjetunió felbecsülhetetlen gazdasági segítségének köszönheti. A népi hatalom különösen a villamosítás terén szép eredményeket ért el. Bulgária kapitalista kormányával ugyanis 50 esztendő alatt csak 784 falut látta el villanyárammal. A népi hatalom az elmúlt öt esztendő alatt 1100 falut villamosított.

Igen szép eredményeket ért el Bulgária mezőgazdasági terén is. Jelenleg 1609 földművelő szövetkezet működik, amelyek az összes parasztgazdaságok 13,3 százalékát és az összes megművelt földek 11,2 százalékát egyesítik. A földműves szövetkezetek még nem szocialista típusú gazdaságok, hanem átmeneti formát képeznek a kapitalizmusból a szocializmusba. A földműves szövetkezetekben vannak magántulajdonban és társadalmi tulajdonban lévő termelőeszközök. A tiszta jövedelmet nemcsak a munka szerint, hanem annak a földterületnek számbavételével osztják el, amelyet a földműves a szövetkezeti gazdaságba való belépése alkalmával átadott.

A Hazafias Arcvonal jelentős erőt fordít a mezőgazdaság átépítésére és fellendítésére. Az állami gazdaság ma fontos szocialista szektor a mezőgazdaságban, működése fokozatosan példamutatóvá válik és a szövetkezeti gazdaságokat valóra váltó vetőmaggal és termésszállítókkal látja el. Jelenleg 91 állami gazdaság működik az országban. A gép- és traktorállományok sok új kiváló minőségű szovjet traktort kaptak. A gép- és traktorállományok időben és jó minőségű munkával végzik el a szövetkezeti és egyéni gazdaságokban a mezőgazdasági munkákat.

A múlt év december 8-án megtartott választásokon a Bolgár Kommunista Párt fényes győzelmet aratott: a Hazafias Arcvonal az összes leadott szavazatok 97,66 százalékát kapta. A választási győzelem a népi hatalom további megszilárdulásának, a Bolgár Népköztársaság megerősödésének biztosította.

Hazánk dolgozói és a nemzetközi munkásoktól élénk érdeklődéssel figyelte a hős bolgár nép harcát az imperialista kámbanda szétzúzásaért folytatott küzdelemben. A Trajco Kosztov-banda megsemmisítésével Bulgária megmenekült attól a szörnyű veszélytől, hogy a mai Jugoszlávia sorsára jusson, hogy a béke, a demokrácia és a szocializmus táborától és a hatalmas Szovjetuniótól elszakítják és angol-amerikai gyarmatosítók és titóista börtöncék ragadozó karmai közé kerüljön. Az utóbbi időben Bulgáriát egyre gyakrabban érik a Tito-klikk arcatlan provokációi. A Bolgár Kommunista Párt vezetésével azonban a bolgár nép megalkuvás nélkül harcol a népi demokratikus országok és a Szovjetunió legvadabb ellensége, a Tito-klikk ellen.

A bolgár nép kegyelettel őrzi hősi fiainak, Georgi Dimitrov és Vaszil Kolarov, a bolgár és a nemzetközi munkások nagy halottjainak emlékeit. A Kommunista Párt vezetésével következetesen harcol az ország újjáépítéséért és a Szovjetunió által vezetett békétábor erőinek megszilárdításáért. Hazánk dolgozói szintén örömmel fogadják a román-bolgár Barátság Hetét és testvéri ragaszkodással fordulnak Bulgária és népe felé, mert a szocializmus felépítéséért és a békeért folytatott harcunkban egymás támogatásával és szintén baráti együttműködéssel, hősies élettől munkával mérünk csapatot az imperialisták táborára. (gy. - d.)

## Mao-Cse-Tung távirata J. V. Sztálinhoz

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS közli Mao-Cse-Tung, a Kínai Népköztársaság népi kormányának miniszterelnökének J. V. Sztálinhoz intézett táviratát. A távirat szövege a következő:

— SZTALIN ELVTARS!  
— A Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság közti határhoz közeledünk. Elhagyva a nagy országot — a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségét — színté és igen nagy hálammal

fejezem ki Önnek és a szovjet kormány felelős elvtársainak a meleg és baráti vendégszeretetért.

— Erősödjenek és virágozzanak az Ön által vezetett Szovjetunió.

A TASS közli Csu-En-Láj, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának külügyminiszterének A. J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminiszteréhez intézett táviratát. A távirat szövege a következő:

— Moszkvából való elutazásunk után az egész úton, valamint Szverdlovszk, Omszk, Novoszibirszk, Krasznojarszk, Irkuck és Csita városokban a szovjet elvtársak a legnagyobb megbecsülésben részesítettek.

— Elhagyva a nagy szövetséges országot, színté szívvel jövő elismerésemet fejezem ki iránta.

— Öröklé éljen államaink közötti barátság és együttműködés.

## 47 új kollektív gazdaságot alakítottak a dolgozó parasztok

Több ezer szegény- és középföldműves család kérte a RMP Központi Vezetőségét és a kormányt, hogy engedélyezzék számukra is azt, hogy egyesítsék földjeiket, összeadják igazonó jószágait és főbb szerszámait: kollektív gazdaságot alakíthassanak.

A RMP Központi Vezetősége és a kormány eleget tett a szegény- és középföldművesek kívánásának és hozzájárult újabb kollektív gazdaságok létesítéséhez.

Február 26-án, vasárnap és 27-én, hétfőn az ország számos megyéjében lelkes gyűlések keretében megalakult 47 újabb kollektív gazdaság.

Az aradmegyei Szentanna községben 31 dolgozó földművelőcsalád tömörült kollektív gazdaságba. A 31 család 210 hold földön végez közös gazdál-

kodást. A kollektív gazdaság ünnepélyes felavatása vasárnap délelőtt 10 órakor történt meg a RMP aradmegyei bizottsága tagjainak jelenlétében.

Temesmegyében Végvár község dolgozó földművesei egy csoportja, szám szerint 46 szegény- és középparaszt család alakított kollektív gazdaságot. A végvári kollektív gazdaságot Dózsa Györgyről, a nagy parasztvezérről nevezték el.

Ugyancsak Dózsa Györgyről nevezték el a Covurlui megyében, Cudalbi községben alakult kollektív gazdaságot is. Cudalbin 125 szegény- és középparaszt lépett boldogan a kollektív gazdálkodás útjára. A szovjet kolhozok dolgozóinak munkámódszerét alkalmazva, ők is jó termést aratnak majd és egyszer s mindenkorra megszabadulnak a nyomortól.

Nagyküküllő megyében Nagyzselyken avattak kollektív gazdaságot február 27-én. Ebben a községben 126 dolgozó földműves család lépett az új útra.

Biharmegyében Bors községben 103 dolgozó paraszt alakította meg kollektív gazdaságát.

A vasárnap, február 26-án és hétfőn, 27-én megalakult új kollektív gazdaságok a következőképpen oszlanak meg megyék szerint: Arad 1, Bihar 2, Kolozs 2, Szilágy 1, Szeben 1, Nagy-küküllő 1, Kisküküllő 1, Temes 6, Torda 1, Naszód 1, az ország többi megyéjében pedig 30 további kollektív gazdaság. A kollektív gazdaságok felavató ünnepségei a dolgozó földművesek hatalmas lelkesedése közepette folytak le; a kollektív gazdaságok tagjai tudják, hogy az új úton boldog, bőséges élet vár rájuk.

## A román-bolgár barátság hetére bolgár küldöttség érkezett Bukarestbe

BUKAREST. — (Agerpres.) Február 28-án, kedden délután megérkezett a fővárosba a Bolgár Népköztársaság kulturális küldöttsége, amely részt vesz a román-bolgár Barátság Hete keretében megtartandó ünnepségeken. A 130 tagból álló küldöttséggel a bolgár tudomány és kultúra művelői, énekesek és zenészek, a rádió énekkara és egy táncgyűjtés érkezett. A román, bolgár és szovjet zászlókkal felszerelt vasutállomáson a vendégeket rendkívül szívélyesen

és meleg baráti szeretettel fogadták.

A mogyosai vasutállomás peronján számos közéleti személyiség jelent meg a küldöttség fogadására. A Román Népköztársaság kormányának és dolgozóinak nevében Mezincescu Eduard művészetiügyi miniszter mondott üdvözlő beszédet.

Az üdvözlő beszédre a bolgár küldöttség nevében Száva Ganovszki válaszolt és megköszönte a szívélyes fogadtatást, amelyben

részesültek. Ugyanakkor a bolgár nép forró baráti szeretetét továbbította hazánk dolgozóinak. A fővárosi dolgozók küldöttel a testvéri bolgár nép iránt érzett szintén baráti érzelmek kifejezéséül hatalmas virágcsokrokat nyújtottak át a bolgár küldöttség tagjainak.

Kedd délután folyamán a küldöttség tagjai megtekintették a fővárost. Este a küldöttség tagjai részére a miniszterelnökségen fogadóestet rendeztek.

## „Védjük meg az életet, amelyet gyermekeinknek adtunk“

— a Demokrata Nők Világszövetségének kiáltványa

PÁRIZS. — (Agerpres.) Március 8-ika, a Nemzetközi Nőnap alkalmából a Demokrata Nők Világszövetsége kiáltványt intézett a világ összes nőihez. A kiáltvány a következőket mondja:

— A Demokrata Nők Világszövetsége forró üdvözlőt küld az összes országok mindenféle meggyőződésű leányának és asszonyának, akik nem kímélnék semmi féltő erőfeszítést annak érdekében,

hogy március 8-át a nők jogainak kivívásáért folytatott harc emlékeztetés napjává avassák.

— Ebben az évben a nők ezt a napot a súlyosan veszélyeztetett béke és az élet, mint legdrágább kincsek védelmének jegyében ünneplik meg.

A nők a béke híveivel együtt kéri, hogy helyezték törvényen kívül az atombombát és a többi tömeggyilkoló eszközt. Határozottan

kéri a szabadságjogok és előszörban a béke megvédésére irányuló megnyilatkozásokhoz való szabadság bizteltében tartását. Megnyitják részükre a börtönöket és börtönöket tömegével, akik visszautasították azt, hogy az emberiség jövőjét feláldozzák egy pénzéhes klikk aljas érdekeinek. Védjük meg az életet, amelyet gyermekeinknek adtunk! Éljen öröklé a béke!









